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вітчизняного препарату у формі ректальних супозиторіїв на основі екстракту солодкового 

кореня з комплексною імуномодулюючою та противірусною дією, зокрема по відношенню до 

коронавірусів. 

Відомо, що у ході розробки складу і технології супозиторіїв велику увагу потрібно 

приділяти вибору супозиторної основи, як основного носія діючих речовин лікарського 

препарату. Нами досліджувалась можливість використання супозиторної основи із вмістом 

твердого жиру, полісорбату-80 та лецитину із різною їх кількістю. 

Біофармацевтичні дослідження по вивченню кінетики вивільнення гліциризинової 

кислоти (ГК) проводили в дослідах in vitro методом діалізу через напівпроникну мембрану. В 

якості стандарту використовували гліцирам,  в якості розчину порівняння – воду очищену.  

Вивільнення ГК із досліджуваних зразків супозиторіїв носило поступовий характер. 

Концентрація ГК у діалізаті через 8 год. у зразках № 1 і № 2 складала біля 78,57 % та 75,80 % 

відповідно; через 24 год. – 84,23 % і 82,18 %.  

Таким чином, на підставі проведених досліджень можна зробити висновок, що при 

приготуванні ректальних супозиторіїв в умовах аптек методом виливання у форми масою 3,0 

г найбільш раціональним є зразок № 1 із вмістом суміші емульгаторів 1:2. Обрана кількість 

поверхнево-активних речовин забезпечує повне і пролонговане вивільнення ГК, що дозволяє 

протягом тривалого часу підтримувати її ефективну концентрацію у тканинах. 
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Вітамін В12 та фолієва кислота є незамінними компонентами їжі. Вони необхідні для 

багатьох важливих гормональних та метаболічних функцій організму. Вітамін B12 має життєво 

важливе значення для формування червоних кров'яних тілець, а також для належного 

функціонування нервової тканини, оскільки приймає участь у виробництві захисної мієлінової 

оболонки, що покриває нерви і проводить нервові імпульси. Разом з фолієвою кислотою, він 

приймає участь в метаболізмі клітин і амінокислот, впливаючи на синтез ДНК і жирних 

кислот. Допомагаючи організму засвоювати фолієву кислоту, вітамін В12 сприяє виробленню 
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енергії. Дефіцит цих вітамінів призводить до тяжких порушень еритропоезу (різних видів 

анемій), до тяжких наслідків з боку нервової системи (гіпотрофії, радикулітів та ін.), а також 

до низки інших захворювань.  

Мета даного дослідження  провести аналіз асортименту препаратів вітаміну В12 та 

фолієвої кислоти (АТС-група – В03В) на фармацевтичному ринку України у 2019 році.  

Матеріали і методи. Асортимент препаратів вітаміну В12 та фолієвої кислоти, 

роздрібні ціни за їх упаковку визначали за допомогою даних системи дослідження ринку 

«Pharmexplorer» компанії «Моріон» (станом на грудень 2019 року). 

Результати та їх обговорення. На фармацевтичному ринку України в 2019 році 

препарати вітаміну В12 та фолієвої кислоти були представлені 15 торговими найменуваннями, 

які відповідали 3 міжнародним непатентованим назвам (ціанокобаламін, мекобаламін, фолієва 

кислота). Більшість торгових найменувань – представники фолієвої кислоти (7 препаратів). 

Співвіднощення торгових найменувань іноземного та вітчизняного виробництва було 

практично однаковим. Препарати даної групи у 2019 році були представлені в Україні в 

наступних формах випуску: розчини для ін'єкцій та таблетки. Діапазон цін за їх упаковку був 

достатнім для вибору препарату певному хворому  від 6,56 до 295,82 грн. 

Висновок.  Препарати  вітаміну В12 та фолієвої кислоти були представлені в Україні у 

2019 році в кількості 3 міжнародних непатентованих назв, 15 торгових найменувань та мали 

достатньо широкий діапазон цін за упаковку для вибору лікарського засобу як з позицій його 

ефективності та безпеки, так і економічної доцільності.  
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При ослабленому імунітеті організм відрізняється сильною сприйнятливістю до цілого 

ряду гострих респіраторних вірусних інфекцій, що супроводжуються переважно сухим 

кашлем. Причиною кашлю в даному випадку є роздратування миготливого епітелію і спазм 

гладкої мускулатури верхніх дихальних шляхів, обумовлені місцевої активацією тучних 

клітин з посиленим виробленням імунних комплексів. 


